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dei condannati latitanti, dai quali pretende 
la prova che la prescrizione non sia stata 
interrotta. 

« Camagna. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono 
revole ministro della guerra per concscere 
le ragioni per le quali non si concede an-
cora ai soci del Tiro a segno nazionale l'acqui-
sto, dietro pagamento, del fucile modello: 1891. 

« Caldesi. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell 'interno sugli att i arbi-
trari compiuti in Portici, il '2 corrente mese 
di giugno, dal locale maresciallo dei carabi-
nieri per impedire private, pacifiche riunioni 
di cittadini. 

« Giccotti. » 

« Iisottoscritto chiede d'interpellare l'ono-
revole presidente del Consiglio e l'onorevole 
ministro di grazia e giustizia per sapere se, 
di fronte alle minaccie ed alle imposizioni 
esercitate da alcuni padroni nella provincia 
di Verona ed in altre del Regno in occa-
sione del costituirsi delle Leghe di miglio-
ramento tra contadini, essi ritengano buste-
voli le leggi vigenti a garantire i lavoratori 
da ogni offesa alla integrità ed al rispetto 
dei patti contrattuali. 

« Todeschini. » 

Presidente. Le interrogazioni saranno in-
scritte nell'ordine del giorno, secondo l'or-
dine della loro presentazione. 

Quanto alla interpellanza il Governo dirà 
a suo tempo se, e quando, intenda rispon-
dervi. 

Verificazioni di poteri. 

Presidente. La Giunta delle elezioni nella 
tornata pubblica di oggi ha verificato non 
essere contestabili le elezioni seguenti; e, 
concorrendo negli eletti le qualità richieste 
dallo Statuto e dalla legge elettorale, ha di-
chiarato valide le elezioni medesime : 

Aversa, Rosano Pietro; 
Nocera Inferiore, Lojodice Vincenzo 

Edoardo. 
Do atto alla Giunta delle elezioni di que-

sta sua comunicazione; e, salvi i casi di in-
compatibilità preesistenti e non conosciuti 
fino a questo momento, dichiaro convalidate 
queste elezioni. 

Sull'ordine del giorno. 

Presidente. L'onorevole Silva ha facoltà di 
parlare. 

Silva. Pregherei la Camera di consentire 
che la discussione della proposta di legge 
per la ricostituzione in Comune autonomo 
del soppresso comune di Barlassina venga 
inscritta nell'ordine del giorno per la seduta 
di domani, subito dopo le interrogazioni, 

Presidente. Per non intralciare le altre di-
scussioni, sarebbe meglio inscrivere questo 
argomento nell 'ordine del giorno della seduta 
antimeridiana di domani. 

Se non vi sono obiezioni, rimane così 
stabilito. 

(.Rimane così stabilito). 

De Bernardis. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Db Bernardis. Fu persentato dall'onorevole 

ministro dell 'interno un disegno di legge per 
cessione al municipio di Napoli del fabbri-
cato detto della Maddalena ai Cristallini. 
Questo disegno di legge ha la sua ragione 
di essere nella fondazione fatta dalla Du-
chessa di Ravaschiera, nobilissima dama che 
tut t i conoscono, di un Isti tuto di beneficenza. 
Pare che il disegno di legge fosse mandato 
agli Uffici. 

Pregherei, invece, l 'onorevole ministro 
dell 'interno e la Camera di consentire che 
sia trasmesso alla Giunta generale del bi-
lancio, che potrà riferirne in tempo più 
breve. 

Presidente. Ha inteso, onorevole ministro 
dell ' interno? 

Gioiitti, ministro dell'interno. Presentando il 
disegno di legge non feci domanda alcuna; 
quindi non ho difficoltà a consentire che vada 
alla Giunta generale del bilancio. 

Presidente. Appunto perchè non si fece al-
cuna domanda, si ricorse alla procedura or-
dinaria, ma, dal momento che ora vi è una pro-
posta e che il Governo consente che questo 
disegno di legge, deviando dalla procedura 
ordinaria vada alla Giunta generale del bilan-
cio, credo che la Camera non voglia opporsi. 

Non essendovi dunque opposizioni, questo 
disegno di legge sarà trasmesso alla Giunta 
generale del bilancio. 

(.Rimane così stabilito). 

La seduta termina alle 18.55. 


